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( a) Completa la tabla siguiente

	Isótopos del elemento

	Símbolo
	Nombre
	%
	Z
	A
	n
	p
	e
	mI
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b) Agrupa los siguientes átomos por isótopos de un mismo elemento. Define isótopo

[image: image5.wmf]45

21

A

; 
[image: image6.wmf]46

21

B

; 
[image: image7.wmf]46

21

C

; 
[image: image8.wmf]45

22

D

; 
[image: image9.wmf]47

21

E

; 
[image: image10.wmf]30

24

F

; 
[image: image11.wmf]30

24

G

; 
[image: image12.wmf]32

24

H


	Isótopos con Z=21
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	B y C son el mismo átomo

	Isótopos con Z=22
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	es el único isótopo

	Isótopos con Z=24
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	G y F son el mismo átomo


Para un mismo elemento, un isótopo es un átomo es un átomo que tiene el mismo Z y distinto A.

( Anote los postulados del modelo de Bohr
1.- El electrón gira únicamente en unas órbitas circulares en las que no emite  ni cede E. Vienen dadas por sus R. 

2.- Estas órbitas permitidas se llaman órbitas estacionarias.
3.- El electrón posee una E determinada en cada órbita, mayor cuanto más se alejan del núcleo. Por ello a las órbitas se las llama niveles de E o niveles energéticos.

4.- Cuando le aplicamos E suficiente a un electrón salta a una órbita de mayor E, y cuando se le deja de irradiar regresa a su órbita original emitiendo la E correspondiente a ese salto de niveles de E.
ANTECEDENTES: 
-Modelo de Rutherford: el átomo colapsaría al perder energía.

-Espectros: No se podían explicar con el modelo de Rutherford.

-La idea de Max Plank: la E es discontinua, que demostró Einstein estudiando el efecto fotoeléctrico

( Indica los electrones externos ee(última capa o nivel de E) que tienen los siguientes elementos, y cuáles podían actuar como cationes y cuáles como aniones: Na11; Cl17; Ca20
	Elemento
	ee
	Catión
	Anión

	Na11
	1
	Na+
	

	Cl17
	5
	
	Cl-

	Ca20
	2
	Ca2+
	


( ¿Cuántos orbitales hay en el segundo nivel de energía de un átomo? ¿Cuántos electrones puede haber como máximo en ese nivel?

En el 2º nivel energético hay un orbital s, y tres orbitales p, uno en cada dirección del espacio (px, py,pz), es decir, 4 orbitales. En cada orbital caben 2e- por tanto como máximo puede haber 8 electrones en este nivel energético.
( Enumera los grupos marcados de la tabla periódica 
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	1
	Alcalinos
	5
	Nitrogenoideos

	2
	Alcalinotérreos
	6
	Anfígenos

	3
	Térreos
	7
	Halógenos

	4
	Carbonoideos
	8
	Gases nobles




Rodea con un círculo los elementos con la siguiente configuración: 3s2; 2s2 2p4; 5s1
( ¿En qué consiste la estabilidad de los elementos químicos y que hacen para estabilizarse?

 A nivel energético, cuanto más estable es un elemento menos E posee.
 A nivel experimental, observamos en la naturaleza que los gases nobles son los únicos elementos que permanecen como átomos aislados, el resto se combinan. Por tanto, podemos decir que la estabilidad consiste en permanecer sin reaccionar, como hacen los gases nobles. 
A nivel teórico, con nuestro modelo atómico, vemos que precisamente estos gases nobles acaban sus configuraciones electrónicas con la capa cerrada, completa, de modo que podemos asignar la estabilidad química a tener la capa final completa.

Los elementos que no la tienen completa tienden a completarla reaccionando con otros elementos o  con otras moléculas,  cediendo o tomando electrones, formando cationes o aniones, respectivamente.
( a) Completa la tabla siguiente

	Isótopos del elemento

	Símbolo
	Nombre
	%
	Z
	A
	n
	p
	e
	mI
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b) Agrupa los siguientes átomos por isótopos de un mismo elemento. Define isótopo
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	Identificación de isótopos
	Isótopos
	Aclaraciones

	
	
	

	
	
	

	
	
	


( Anote los postulados del modelo de Bohr
ANTECEDENTES: 

( Indica los electrones externos ee(última capa o nivel de E) que tienen los siguientes elementos, y cuáles podían actuar como cationes y cuáles como aniones: Na11; Cl17; Ca20
	Elemento
	ee
	Catión
	Anión

	Na11
	
	
	

	Cl17
	
	
	

	Ca20
	
	
	


( ¿Cuántos orbitales hay en el segundo nivel de energía de un átomo? ¿Cuántos electrones puede haber como máximo en ese nivel?

( Enumera los grupos marcados con números de la tabla periódica
	1
	
	5
	

	2
	
	6
	

	3
	
	7
	

	4
	
	8
	


Rodea con un círculos los elementos con la siguiente configuración: 3s2; 2s2 2p4; 5s1
( ¿En qué consiste la estabilidad de los elementos químicos y que hacen para estabilizarse?
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